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Kayttojarjestelmat, minikoe 3, 27.2.2017 (6p)

Kirjoita vastauksesi talle koepaperille kunkin tehtdvan kohdalle. Huomaa, ettéd koepaperi on 2-puolinen.

a) [2p]Juoksurata ja monitori. Juoksurata on 400m pitkd. Ann ja h&nen ystévénsé Bill ja Charlie tulevat sinne
usein ja juoksevat 4000m. Ann on sosiaalinen ja odottaa joka kierroksen jalkeen, etté pojat ovat saaneet
hanet kiinni (sama maara juostuja kierroksia). Pojat ovat kilpailuhenkisia, eivatka odota ketdan. Ratkaise
syntyva synkronointiongelma monitorilla Sync.

Ann Bill

for (i=1 to 10) for (i=1 to 10)

<juokse kierros>
Sync.Ann()

<juokse kierros>
Sync.Bill()

Charlie

for (i=1 to 10)
<juokse kierros>
Sync.Charlie()

Anna monitorin Sync ja sen metodien init(), Ann(), Bill() ja Charlie() ratkaisu pseudokoodina.

KAANNA



b) [2 p] Kriittisen vaiheen ongelma prosesseille P ja Q hajautetussa jarjestelmassa.

Miksi kriittisen vaiheen ongelmaa ei nyt voi ratkaista lukkomuuttujalla ja busy-wait silmukalla?

Miksi ratkaisua ei voi tehda semaforin avulla?

Anna yksi ratkaisu tdhan kriittisen vaiheen ongelmaan. Nayté pseudokooditasolla, kuinka se toimii.

[2 p] Laskentaongelma P on jaettu 1600 erilliseen pienempéan yksisaikeiseen tehtdvaén, joista kunkin
laskentaan menee noin 10 minuuttia. Ratkaisu on toteutettu yhdell& hallintosaikeelld ja 16 laskentaséikeella.
Jarjestelméssa on 16-ydint4. Mik& tahansa laskentasdie voi suorittaa minké tahansa tehtavan. Sdikeet ovat
lahes riippumattomia toisistaan, mutta aika kayttavat yhteiskayttoisia tietorakenteita Tasks (T), Atoms (A) ja
Fields (F). Tietorakennetta T kdytet&an laskettavien tehtévien hallinnointiin, ja tietorakenteita A ja F
kaytetaan itse laskennassa. Kutakin tietorakennetta saa kasitella vain yksi sdie kerrallaan ja niiden suojaus on
toteutettu semaforeilla. Kun jarjestelmad testattiin, laskenta ei aina valmistunut. I1so osa tehtavista oli
edelleen laskematta ja kaikki jéljella olevat laskentaséikeet odottivat padsyé tietorakenteisiin A tai F. Suoritus
pysahtyi keskim&arin 5 tunnin laskennan jélkeen.

Kuinka ratkaiset tdman lukkiutumisongelman? Anna vain yksi ratkaisu.



